
I

1921. SZEPTEMBER 21.

Mpí g kérMi

SZERDA XIX. ÉVFOLYAM. 213. SZÁM.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
Zt.' Ao 1/linÁuilfAT.I •

ELŐFIZETÉSI ÄRA:

Egész évre K 440.-
Fél évre

Negyed évre K 410. 
Egy hóra

POLITIKAI NAPI LA 1-..«/, y
60.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TCI rrnucrlu • Kiadóhivatal éa nyomda 18 
TELEFONSZAM . Szerkn,ztfis6n 10-2(1

Izgalmasnak ígérkezik 
a nemzetgyűlés csütörtöki ülése

Bethlen válaszol Rassaynak és Uiózdynak — Ha- 
kovszky interpellál a kiviteli engedélyekről — Amlrássy 
felvilágosítást kér Nyugatmagyarorszáyról — Fried­
rich és Lingauer felszólalását várják — 10 milliárd

uj államjegy
kérdésBudapest, szept. 20. Jelentet­

tük, hogy a minisztererelnök 
szerdára pártközi értekezletet 
hivott össze. Bethlen nem sze­
mély szerint hívta meg a képvi­
selőket, hanem a pártok fogják 
delegálni kiküldötteiket. Az ér­
tekezleten Bethlen kérni fogja, 
hogy pár napos ülésezésen vé­
gezzenek a munkával és azután 
a Máz önmagát napolja el, mert 
különben kénytelen lesz kor­
mányzói kézirattal elnapoltam! 
a Házat. A pártok a miniszter- 
elnök kérelmét respektálni iog- 
ják, bár a Rassay-csoport és a 
Friedrich-pán véleménye az, 
hogy a külpolitikai helyzetnek 
egyenesen használ, ha ülések 
lesznek és a kormány fórumot 
nyer arra, hogy nyilatkozhas­
sál

A csütörtöki ülésen elsősorban 
Hegedűs Lóránt nyújtja he in­
dem ni tási javaslatát, hogy ok­
tóber 1-én folyósítani lehessen 
a tisztviselők segélyét. Hegedűs 
nyilatkozni fog a pénzügyi hely 
zetről és ki fogja fejteni azokat 
az okokat, amelyek lehetetlenné 
tették, hogy terve megvalósul­
jon. Illetékes helyen felmerült 
az az óhaj. hogy Hegedűs be­
szédének egy részét zárt ülésen 
mondja el. azt nevezetesen, a 
mely arra vonatkozik, hogy 1á- 
vollétében oly kiadások történ­
lek és olyan utalványozások fo­
lyósittattak, amelyeket ö nem 
helyesel.

Bethlen miniszterelnök a csü­
törtöki ülésen válaszolni fog 
Rassaynak és Drózdynak. Ras­
say és Drózdy is felszólal és 
nemcsak a gabonakivitel ügyet 
teszik szóvá, hanem a monopó­
liumokat és azokat az állami 
kölcsönöket és szubvenciókat is, 
amelyekkel a kormány egyes 
vállalatokat támogatott.

Rakovszkv István interpellál­
ni fog a gabonakivitel dolgában 
és erre nagyatádi Szabó István 
válaszol. Interpellál F.reky Ká­
roly is a nagytétényi hizlaló 
ügyében és más kiviteli társasá­
gok üzleteit is vita tárgyává 
teszi.

Felszólal a kisgazdapárt ré­
széről Dömötör Mihály fel­
tétlenül és esetleg Hcncz Ká­
roly is. A kormánvzópártok va­
lamelyik kiválósága — még 
nincs eldöntve, hogy ki. ha vál­
lalja, akkor Andrássv Gyula 
gróf — kérdést fog intézni a 
külügyminiszterhez a nyugat­

in agyar r szag i kérdés ügyében 
és Bánffy Miklós gróf kül­
ügyminiszter részletes választ 
fog adni, amely válasz nem­
csak a nemzetgyűlésnek, hanem 
az osztrákoknak is szól. Mint­
hogy F r i e d r i c Ii neve c 
kérdéstől el nem választható, 
személyes kérdés keretében ö 
és L i n g a u e r Albin is fel fog 
nak szólalni.

A legégetőbb kérdés most az, 
hogy

ki lesz az uj pénzügy- 
miniszter

Hegedűs K á 11 a y Tibort sze­
retné, aki az ö politikáját foly­
tatná. viszont a hangulat épen 
ezért Kállay ellen van. Felme­
rült az a gondolat is, hogy ide­
iglenesen Hegyeshaimy 
kereskedelmi miniszter vezesse 
a pénzügyi tárcát is, de ez ellen 
minden oldalon hevesen tilta­
koznak. mert őt tartják erre a 
Icgkevésbbé alkalmasnak. Hire 
jár politikai körökben, hogy 
valószínűleg V a I k ó Lajos ál­
lamtitkárnak ajánlják fel a pénz­
ügyi tárcát. Hegedűstől nem , 
várnak nagy beszédet csütörtö­
kön bizalmasai, akik előtt így 
nyilatkozott:

- Nem tudok és nem akarok 
beszélni.

Hegedűs nem megy vissza 
ügyvezető igazgatónak a Ke­
reskedelmi Bankhoz; az igaz­
gatóságnak tagja lesz ugyan, de 
In ven bemutatkozásakor tett ki­
jelentéséhez, vezető szerepet a 
banknál nem vállal.

Más forrásból jelentik; A 
holnapi nap folyamán délután 5 
órakor pártközi konferencia lesz 
a miniszterelnökségen, amelyre 
az összes, tehát az ellenzéki pár­
tok vezetői is meghívást kaptak. 
A kisgazdapártban ma este iz­
gatottan tárgyaltak a képvise­
lők arról, hogy a pártközi kon­
ferenciára vem a pártok■ mint 
olyanok, hanem egyesek sze­
mélv szerint kaptak meghívást.

Holnap délelőtt a miniszterel­
nökségen sajtóértekezlet lesz. a 
melyen Bethlen miniszterelnök 
információkkal szolgál a sajtó 
képviselőinek.

A pártközi konferencia mán 
aev a kis<wdenárt. mint a ke­
reszténypárt értekezletet tart.

10 milliárd ui bankjegy 
Hegedűs Lóránt pénzügy-mi­

niszter a nemzetgyűlés első

ülésén utolsó törvényjavaslatát i 
terjeszti a nemzetgiülés elé, 
amelyben felhatalmazást kér 
utódja részére, hogy a bankjegy 
forgalmat 10 milliárddal szapo­
ríthassa. Az erre a célra szük­
séges államjegyeket már ko­
rábban megrendelték. Aktuális­
sá teszi ezt a javaslatot a ko­
rona árfolyamának csökkenése, 
a drágaság, a köztisztviselők 
segélye, amelyre három milliárd 
kell. Mivel a javaslat elfogadása 
bizalmi nyilatkozat, a ellenzék 
fel fogja használni az alkalmat, 
hogy az utóbbi idők jelenségeit 
részletesen szóvá tegye.

Ausztria válsága 
és az Andrássy-párt

Budapest, szept. 20. A keresz­
tény- nemzeti egyesülés pártja 
ban ma este megjelent Andrássy 
Gyula gróf. aki eddig vidéken 
tartózkodott, továbbá Rakovsz 
foy. Wimlischgraetz, Maller, Hu 
szár és még számosán. Megje­
lent a pártkörben Pallavicini 
György őrgróf is. A képviselők 
bizalmas megbeszélés során be­
hatóan mérlegelték azokat a hi 
reket. amelvek utóbbi időben 
Ausztria belső fenyegető válsá­
géiról érkeztek. A pártban az a 
nézet alakult ki, hogv a magyar 
politikai tényezőknek a külföld 

I ezen kritikus heh’zetét feftetle- 
! vöt tekintetbe kell venni és a bel­

es külpolitikai kérdéseket ehhez 
mérten obiekiiv körültekintéssel 
kell intézni.

\ kiviteli engedélyek botránya
Budapest, szept. 20. Pless 

I Ovörgv vizsgálóbíró ma dél- 
I előtt 10 órakor hirdette ki Lan- 
I desmann István, dr. Bencze Jó­

zsef. dr. Reiter Ferenc és Ken-

dcy György előtt végzését, a 
mely szerint mind a ^ négyőjük 
ellen fentartotta az előzetes le­
tartóztatást.

Nagyatádi nyilatkozata
Budapest, szept. 20. Ma dél­

előtt 10 órakor a földmi velésügyi 
minisztériumban Jászapát kerii- 

t 00 tagú küldöttsége kereste 
fel a földmivelésiigyi minisztert- 
hogy a kiviteli panamákkal kap­
csolatban a személye ellen irá­
nyuló politikai támadásokkal 
szemben bizalmáról biztosítsa. 
A földművelésügyi miniszter M<7- 
ycr János államtitkár kíséreté­
ben jelent meg a küldöttség előtt 
és a küldöttség szónokának. 
Silyey Áronnak beszédére a kö­
vetkezőket válaszolta:

Nehéz nekem mindent el 
mondanom, mert miniszter va­
gyok és azért, mert az egész tá­
madás nem ellenem irányult. 
Mindent megragadtak, hogy 
tönkretegyenek, de mégsem tud 
tak vádat kovácsolni ellenem. Itt 
arról van szó, hogy emberek üz­
leteké' kötöttek és azt lebonyo­
lították. Magántitkárom hivata­
los aktákkal nem foglalkozha­
tott, minthogy az engedélyek ki 
adására semmiféle befolyást 
nem gyakorolt. A nyomozás fo­
lyamán ezek a vádak nagyon 
apróra zsugorodtak össze. A 
liszt- és gabonakivitel folytán 
nem vontuk cl az ellátatlanok 
szájából a kenyeret. Az áVam 
érdekeit mindenkor a legtulzóbb 
határáig megvédelmeztem és 
ezután is meg fogom védehnez- 
ni. Hála Istennek, annvi a ga­
bonánk. hogy az ország egész 
szükségletét összevásárolhatni k 
belőle. A malmok annvi gabonát 
vásároltak, hogv abból az eüá 
tatlannkat februárig elláthatjuk

Osztrák álhir
nvugatmagyarországi köztársaságról

Bee s. szept. 20. A Neues 
Achtulirblatt jelenti Bécsújhely­
ről :

A bécsújhelyi rendőrséggel 
ma közölték, hogv Sopronban 
Friedrich István és Lingauer Al­
bin képviselők kikiáltották a 
nyugatmagyarországi köztársa­
ságot. Tegnap óta rövid időkö­
zökben szakadatlanul hírek ér­
keznek, amelvek szerint a fel­
kelők n Brucktól keletre eső vi­
déken jelentékenyen megerő­
södtek. Gillersdorftól keletre 
nagy felkelő tábort állapítottak 
meg. A stáierhatár déli részein 

I szintén a felkelési mozgalom 
j jelentékeny növekedését kosta- 
j tálták. Mitterndorfnál is élénk 
I tevékenységet fejtenek ki a fel - 
j kelők. A felkelési mozgalomról 

■ szóló hírek napról-napra gyara­

podnak és a felkelők tevékeny­
ségét pontosan megfigyelték. Is­
mételten megállapították, hogv 
kitünően vannak felszerelővé, 
puskákkal, kézigránátokkal és 
gépfegyverekkel. Hochneukir 
rhenhől a csendőrőrs őrjáratot 
küldött ki a határ felderítésére 
és az őrs Maltern közelében fel­
kelőkre akadt. A véres összetű­
zésben az őrsvezetőt kézigránát 
szilánk és két lövés sulvosan 
megsebesítette. sebesüléseibe 
belehalt.

A többi esti lap is közli a 
mind határozottabban fellépő hí­
reszteléseket az önálló nyugat- 
magyarországi köztársaságnak 
még a mai napon leendő kikiál­
tásáról. a köztársaság élére 
Friedrich István akar állanl. Ez­
zel a tervvel füge össze Lehár
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ezredes visszatérése Szombat­
helyről. A fegyveres felkelőn 
száma a Magyarországon végre 
hajtott ujoneozás Következtében 
20—30.000-re emelkedett.

A MTI.-t illetékes helyen a 
kővetkezők kijelentésére hatal­
mazták fel: . „

A bécsi lapoknak a nyugatma­
gyarországi köztársaság kikiál­
tásáról szól,-, híre épen olyan 
légből kapott, mint az a tóbb- 
izben is megcáfolt állítás, hogy 
Magyarországon mozgósítanak.
A Friedrich István és Lingaucr 
Albin személyével kapcsolatos 
közlemények már azért is nyil­
vánvaló koholmányok, mert 
Friedrich István tudvalévőén a 
kormány felszólitásásra már ré­
gen elhagyta Nyugatmagyaror- 
szágot és azóta Budapesten tar­
tózkodik. l ingaucr Albin nem­
zetgyűlési képviselő pedig a 
nemzetgyűlés ülésére szintén 
Budapestre utazott.

Az osztrák külügyi bizottság
Becs. szept. 20. Az esti lapok 

jelentése szerint a külügyi bi­
zottságot csütörtökön délelőtt 11 
órára egybehívták. A szövetsé­
gi kancellár ezen a gyűlésen 
közléseket tesz a nyugatma­
gyarországi kérdés legutóbbi 
fázisairól és azokról a tárgya­
lásokról, amelyeket a kormány 
időközben az entente-tal folyta­
tott.

Az entente
sima elintézést remél

Hága, szept. 20. Az Univer­
sal Service párisi munkatársa 
diplomáciai körökből arról érte­
sül, hogy Franciaország és 
Anglia teljesen bíznak a nyu- 
gatmagyarországi kérdés sima 
elintézésében. Magyarországnak 
az entente-tal semmi differen 
ciája nincsen, ezért erélyes fel 
szólitás után bizonyára engedé­
keny lesz. Magyarország kizá­
rólag Ausztrián követel anyagi 
kárpótlást és Ausztria nemcsak- 
hogy nem akar fizetni, hanem 
páratlan módon feketiti be 
nap-nap után Magyarországot, 
amelyről azt terjeszti, hogy for­
radalomra készül és csupa 
olyan híreket mozgósít, melye­
ket az események még soha 
nem igazoltak. Ezek a bécsi 
rémhírek kezdenek hasonlítani 
az oroszországi propaganda 
sürgönyökhöz a szovjet mézes­
heteiben.

Pénzügyi tekintélyek Hegedül tragikuméról
Mi lesz az ingatlanválsággal

Az osztrák határról
Becs, szép:. 20. A Landtags- 

Korrespondenz szerint Alsó- 
ausztria tartományi kormánya 
naggyiilésén ismét a Burgenian- 
dot illető ügyekkel foglalkozott. 
A helyzet még mindig teljesen 
tisztázatlannak látszik és a ma­
gyar határon további meglepeté­
sek lehetőségével kell számolni. 
Elismerik, hogy a kormány 
minden lehetőt megtett az or­
szág védelmére, de a határ biz­
tosítása mindamellett továbbra 
is különös figyelmet igényel.

Hegedűs pénzügyminiszter tá­
vozása és az ország pénzügyi 
helyzetének jövő alakulása tölti 
el aggodalommal ma az ország 
közvéleményét. Az alábbiakban 
túrom kiváló pénzügyi szakte­
kintély véleményét ismertetjük 
arról a kérdésről, hogy miért 
nem váltak valóra Hegedűs Ló­
ránt reményei és milyen irányt 
kell vennie a pénzügyi kormány 
zatnak, hogy az országot mai 
válságos helyzetéből kive­
zesse.

Eber Antal
az Olasz-Magyar Bank vezér- 

igazgatója:
— Nem tudok elzárkózni an­

nak mérlegelése elől. hogy Ma­
gyarország termelő munkájának 
gerince a mezőgazdaság, mező­
gazdasági termelésünk pedig 
teljesen egészséges. A produk­
ció a jövedelmező és igy nem 
tudom olyan sötétnek látni az 
olyan országnak a gazdasági 
helyzetét, amelynek legfőbb ter­
melési ága a legkedvezőbb elő­
feltételek mellett működik. Ha 
kissé háttérbe szorítanék a 
pénzügy-technikai kérdéseknek 
a kultiválását s e helyett arra az 

; álláspontra helyezkednénk, 
i hogy nem törődve a bankjegy 

inflációval, devizakurzusokkal 
stb. és minden pénzt rendelke­
zésre bocsátanunk a mezőgaz­
dasági termelés fokozására, a 
kereskedelem fejlesztésére és 
az ipar előmozdítására, akkor 
a bankjegy infláció pillanatnyi 
emelkedése mellett is sokkal 
biztosabb ut mutatkoznék az ál­
talános javulásra. Azt gondo­
lom, hogy nem pénzügyi diktá­
torra, sem közélelmezési diktá­
torra. hanem elsősorban terme­
lési diktátorra volna szüksé­
günk. íR-SkI

Hantos Elemér 
ny. államtitkár:

Pénzügyi helyzetünk sok­
kal jobb, mint általában hiszik. 
Hegedűs akkor került lejtőre az 
ö pénzügyi politikájával, amikor 

nugy enllyel nekilendült az 
ingó töke megagdóztatásának, 
de nem tudott hasonló erelyt és 
következetességei tanúsítani a 
sokkal jelentősebb ingatlanva­
gyon töke válságánál. Ez az 
erél.vtelenség a vagyonváltság 
egész koncepcióját megingatta. 
— Magyarország pénzügyileg 
csak ugv egészségesedbe tik, ha 
az összes termelési ágak és va­
lamennyi társadalmi osztály 
egyforma erkölcsi komolyság­
gal hoz áldozatokat a pénz­
ügyi reorgonizáció érdekében.

Madarassy-Beck Gyula báró
a jelzálog Hitelbank vezér­

igazgatója:
Hegedűs koncepciójának 

tragikus balsikerét tévedésein 
kívül a bel- és külpolitika és a 
viszonyok alakulása okoztak. 
Túlbecsülte a korona emelkedé­
sének jelentőségét, túlbecsülte 
a budget és deficit kérdését, va- j 
la mint az infláció jelentőségét 
is, végül azt hitte, hogy lehetsé­
ges a középosztály, ha ugv tet­
szik: fix fizetésű osztály meg­
élhetésén segíteni ugyanakkor, 
amikor a termelő osztályokat 
orr való törekvésükben, produk­
tiv munkájukban "" engitik. 
Véleményem szerint a m:,i,var 
pénzügyminiszter feladata az 
kellett volna, hogy legyen, hogy 
pénzügyi politikájának sul\- 
pontját egyedül és kizárólag a 
termelés fokozására, a szabad 
gazdasági mozgásra és egy 
olyan kid- és belpolitika kivívá­
sára fektesse, mely az ország­
ban meglevő minden gazdasági 

! erőnek szabad érvényesülését 
lehetővé teszi. Sokban nem az 
ö hibája, hogy mindezt nem 
bírta keresztülvinni. Titkos erők 
melyekről az őket befedő saisi 
fátyolt csak néha-néha lebbenti 
meg egy percre egy politikai 
szélvihar, súlyosan akadályoz­
ták őt munkájában.

A vagyonváltságot íolyo 
kiadásokra nem volt szabad lel- 
liasználni. A szükség törvényt 
bont, ez most ugv latszik 
meg íog történni. Kérdezem, 
hogy mi lesz ilyen körülmények 
között az amúgy is nevetsége­
sen leszállított ingatlanvagyon- 
vatlsaggal, amelyre nézve meg 
a végrehajtási utasítás sem je­
lent meg? Az ingó vagyonvált­
ság tudvalevőleg visszafizeten­
dő, ha a°z ingatlanoké nem sze­
detik be. E.zt a törvényes intéz­
kedést szem előtt kell tartania 
Hegedűs utódjának és a parla-

i illetnek is.
jummMt/miJiMi ujinmifti»iiti<ri|ii-~:o aramr trw* <*- >

Csonka Magyarország — 
nem ország, 

Egész Magyarország —
mennyország ’

SüfiftETI
törköly eHevésóre 
Igen olcsó áron

tölgyfahordók eladói
Piac-utca 00. szám.

SZELL és KOSA
PiAC-U ÍCA„63.

Női és férfi kalapok gyártó

Nem sikerült 
a baranyai rablás?
Laibach, szept. 20. Egy bel­

grádi jelentés szaruit Popovics 
külügyi államtitkár hosszabb 
szabadságra ment és amint be­
avatott helyen beszélik, szabad­
sága letelte után sem tér vissza 
hivatalába. Távozásának bír 
szerint érdekes háttere van. A 
belgrádi miniszterek ugyanis 
Baranya kiürítése előtt a szer- 
bek által megszállott területen 
rengeteg értékű bevásárlásokat 
eszközöltek, különösen élelmi­
szerekben. A bevásárlások több 
millió dinárra rúgnak. Amikor 
a közeli kiürítés hire Belgrádba 
érkezett, az illetékes hatóságok 
-Popovics államtitkárhoz fordul­
tak felvilágosításért. Popovics 
tnég két nappal a kiürítés előtt 
egész határozottan azt a kijelen­
tést tette, hogy egyáltalában 
nem sürgős a vásárolt élelmi­
szerek elszállítása, mert a kiürí­
tés csak később fog megtörtén­
ni. Két nap múlva megjött Pa­
risból a döntés, hogy Jugoszlá­
via záros határidőn belül ürítse 
ki a baranyai területet. Az en­
tente által megszabott határidő 
olyan rövid volt, hogy termé­
szetszerűleg nem sikerült a nagy 
értékű anyagól Jugoszláviába 
szállitcmi és igv ezek az anya­
gok állítólag visszamaradtak 
Baranyában. Ez az oka Popo- 
vics államtitkár hirtelen szabad­
ságának s annak, amiért hivata­
lába nem fog visszatérni.

Bunyevác bosszú 
a szerbeken

Budapest, szept. 20. Baranya 
és Pécs kiürítése nagy örömmel 
töltötte el Szabadka lakosságát, 
mert azt hitték, hogy a magyar 
hadsereg Szabadkára is he fog 
vonulni. A szerb hatóságok 
ezért megtorlásképen óriási adó 
kát róttak a magyar lakosságra 
s mindenféle módon igyekeztek 
a magyar érzelmiteket üldözni.
A düh és elkeseredés oly nagy 
erőre kapott- hogy mintegy 400 
bunyevác polgár behatolt a vá­
rosházára és a szerb rendőrka­
pitányt és egy rendőrtiszivise- 
löt ledobtak a második emelet­
ről az utcára, úgy. hogy mind a 
kettő szörnyet halt.

Rablóvilág a Bácskában
Szabadka, szep.t 20. A bajai 

háromszög kiiiritcse óta a üávs- 
! ka megszállott részem tiapirei.- I den vannak a rablások. Mana- 
I lóc szerb katonák betörnek a ha­

zakba, elrabolnak gabonával ra­
kott szekereket, elhajtanak álla­
tokat, szarvasmarhákat- aki pa­
naszra megy, 25 botot kap. Kü­
lönösen a Ferenc-csatornán in­
neni rész lakossága szenved so­
kat.

Gazdasági romlás
a Felvidéken c

Prága, szept. 20. A I ribuna 
pozsonyi távirata szerint a mos­
tani nyomasztó kereskedelmi es 
ipari viszonyok a Felvidék 
egyes gyárait egyenesen veg- 
roinlásba döntötték. A valkm 
acélgyár és a toosi késgyar be­
szüntetik az üzemüket és - ’ 
gvarországra költöznek at, >11C ‘ 
készítményeiket nem tudjak * 
Felvidéken elhelyezni. A szono- 
noki dohánygyárban, a prakiai 
vai acélgyárban a munka hosz- 
s-zahb idő óta .megadott.
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Az entente Rupprecht oajur tróiiömtöst 
Bajorország trónjára jelöli

Altalanos vasúti sztrájk Becsben
Berlin, szept. 20. Politikai 

körökben élénken pertraktálják 
azt az akciót, amely Rupprecht 
bajor trónörököst bizonyos vo­
natkozásban Poroszország el­
len akarja kijátszani. Az entente 
körökből származó tervnek tud 
valevőleg Franciaország a moz­
gatója. amely igy akarja Német­
ország egységét megbontani és 
egyben lehetetlenné tenni Ausz­
triának Németországhoz való 
csatlakozását. A terv az, hogy 
Ruprecht bajor trónörökös Ba­
jorország és Ausztria trónjára 
kerüljön. Bajoroszág és Ausztria 
perszonal-unióban egyesülne 
Rupprecht uralkodása alatt és 
szoros nexust létesítene más du­
nai állammal is.

Rupprecht bajor trónörökös 
végig küzdötte a világháborút, 
melyben nevezetes, szerep ju­
tott neki. A bajor csapatoknak 
ő volt a fővezére és hadi tettei 
az ellenség tiszteletét is kivív­
ták. A nagy felfordulás óta ke- 
veset hallatott magáról és visz- 
szavonult, de Franciaország , 
már a háború befejezésekor j 
kombinációba^ vette személyét I 
es általa kívánja a középemé- ! 
pai problémát megoldani. A I 
mostani terv tehát régibb ke- j 
letii de berlini hir szerint olyan í 
stádiumba jutott, hogy komo- * 
Iván foglalkozni kell vele. Ami 5 
Ausztriát illeti, berlini, mérték í

adó körök szerint az ő számára 
a terv esetleg pénzügyi konszo­
lidációját jelenthetné -és az esz­
mének eddig is az osztrák arisz­
tokrácia és politikai világ sok 
előkelő személyiség is meg van 
nyerve. Itt úgy tudják, hogy a 
bajor válság az entente vezető 
politikusait arra bírta, hogy a 
tervet most fokozottabban lau- 
szirozzák. hogy azzal hamaro­
san a nvilvánossag elé lépjenek 
A tanácskozások folynak és a 
közeljövő Bajorország és A tisz­
ti ia életében döntő eseménye­
ket hozhat.

Rupprecht bajor trónörökös­
nek kiterjedt birtoka van Ma­
gyarországon, a sárvári birtok, 
melyet a világháború előtt édes­
apjával, Lajos bajor királlyal 
gyakran felkeresett.

Kahr bajor államfő lesz
München, szept. 20. Miután 

,':|hi' miniszterelnök kijelentet- 
le- ll(;g.v a kormány vezetését 
nem hajlandó tovább vállalni, a 
I a.ioy országgyűlés az ország 
tejévé fogja megválasztani.

Az olasz király Trieszbcn 
és Trientben

Roma, szept. 20. Az olasz ki- 
1 aIv október közepén 10 napos 
mai tesz az u.j tartományokban 

I! Pestben és Trientben. ahova a 
kiialy ünnepélyesen bevonulni 
készül.

A becsi postások megkezdték a tőzsde bojkottját 
Nem indítottak el a budapesti expresszi -* A sztrálk 
os a tüntetés Baue<- Ottó izgatásának eredménye 

Aiunkasok tüntetése •*
Becs, szept. 20. A Délivasul 

pályaudvarán és a keleti pálya­
udvaron, valamint a vasúti 
műhelyekben, úgyszintén a 
Nyugati műhelyeiben ma délben 
sztárjk tört ki. mert ezzel akar-

PAHETH SZALÁMIGYÁR
lerakata Plic-utca 13. Teleteli 712.

. rajzai, óriási 
firjalii a iiiamsli tőzsdéi

Zürichi zárlat: 1.05
Budapest, szept, 20.

Lrtéktözsde: Igen szilárd irányzat 
mellett óriási forgalmat bonyolítottak 
le. Az üzletmenet felülmúlt minden el­
képzelhetett, rnert a nagytömegű meg- 
bizast egy óra alatt kellett az ügynö­
köknek lebonyolítani. Az árak ugrás- 
íÍC) ^en emelkedtek, amire jellemző a 
Alalomsoky-resz vénye kitek mai árala- 
-á, ^c„:zek. a részvények a tegnapi 

,í,ns ar)eP;zéssel szemben ma 
1000—1700-as artolyamon cseréltek 
gazdát. Ar.ak:

Magyar Hitel I76U—80, Osztrák Hi­
tel 090—S0, Jelzálogbank 240—50 ! e- 
számítoló 720—40, Hazai bank 585 
HKi, Angol-magyar 740- 60, Magyar­
olasz 300—305, Keresk. bank 7400 
sild, Alt. takarék 900, Pesti hazai 
21500, Borsod-Misk. 3950- 4(100, Con- 
eord'a 2900-50, Bpesti gőztn. 6300 
bSü, Gizella 2350- -500, Hungária 2550 
—600. Viktória 12500 -300 Bánya és 
kohó 5250 150, Alt. kőszén 8750 - 
020O, Salgó 5975, Urikánvi 6200—150 
Oanz-Danub. 17500—70(1, Qaiiz-vill’ 
5000—200, Rima 2870—3000. M Acél 
3050—175, Schlick 1250—300 | intik
645-80, Láng 1325- 420, Brassói
4300—600, Hazai faterm. 5500_350
Hasid 15800 lóiul). Alt. é, »(in ' 
b50, Magyar erdő 1700—625 örszá 
ges faterm. 1435—400, Licht'isr mn‘ 
bű KlótiId 3450—350, Karton 2475 

izzó 4750—800, Papír 3725—800
Cakói 122011 400, Spódium 3500_2s'
-uupa 3050 - 2950. (Isler,,,elő 10411- 

%0. Gumin, 3400-525, Telefon 4225 
Al,r|a 8800--90U0, Atlantica 6950 

I7„ snoKV7'"" * 120—40, Hét,vasul
1,-0—800, Levante 7950 -8125 Allan,
'.asm 3400-500. Trust 2450—225 
Jitótözsdc: Spódium 3500, Brassói 

IsOO, FGpir 3750, Telefon 4200, Gum­
in, 3450, Hazai Ta 5500.

A valutapiac igen szilárd és élénk 
Nagy tételek folyton emelkedő árak 
mellett cseréltek gazdát. Legnagyobb 
keresletnek a dinar örvendett, mely- 
nek ára ugrásszerűen a 10 korona fölé 
emelkedett. A lei is átlépte a 6 koro­
nás árfolyamot, Arak:

_Napoleon I860 1878, Dollár 582—
I'*!; francia irank 40.—40.50, Márka 
a.SO- n.ht, Ura 24-24.20. Romanov 
,L. , 1 - 1 v, 5.91—6.02, Sokol 6.64 

-8,1’ ;?ya Kor.-dinár 10.35
í’.25' L325 ,75" '<7' U"Kyel márkil

Zürichi devizák
Kiirieli, szept. 20. (Zárlat.) ti adu- 

ej! :0j-. btj7s 0-55, Usztr. bélyegzett 
0.38 Berlin New-Vork 580, Hol­
landia 183, London 21.60, Haris 4141, 
?'lJ|a"“24"hl,1 óága 6.90, Zágráb 
-.40, Bukarest 5.65, Varsó 0.13.

Terménytőzsde
/áriát: Hivatalos jegyzések: Búza 

val ozaUau. Rozs 1190-210, sörárpa
zokÜ-. 05 " zah 14—15, repce 1950— 
-0a0, tengeri változatlan 1750—800 
köles 1175 250, korpa 880—90 takar­
mány árpa 1400—500.

Lloíorduit kötések: Búza két vagon 
bs7ti készpénz fizetés mellett, egy va­
gon tehéritiegyei 1565 budapesti pari­
tással készpénz fizetés mellett. ()> va­
gon ab állomás, dunántúli 1180, buda- 
Pesii paritással 120,i. sörárpa 1540- 
laOll ab áUomüs, zab budapesti pari­
tással 1-175, ab Kőbánya 1500. Két va­
gon \iUeki 1480, egy vagon budapesti 
paritással 1500, csöves tengeri 920 ah 
állomás, egy vagon 925 ab állomás. 
Repce 2100 ab állomás, bab fehér 2lnu 
.0, állomás 2050.

^ inagv ar magkereskedő hivatalos 
arai: Lucerna nyers 85—100, uradal­
mi 105- Ilii, lóhere nyers 75—90, ura­
dalmi 95 105, vöröshere 24—28, ie-
I,éri,ere 90—100, uradalmi 100—120, 
baldacsin 16—19, tavaszi vetőborsó 14 
— 15, express 15, mák 55—58, tükmag 
24—26, kendermag 22—26, naprafor­
gó 12 -16.

Meghosszabbították 
a tőzsdéidéit

ti 11 cl a p e s t, szept. 20. A 
tőzsdetanács szeptember 20-án 
tartott ülésen kimondta, hogy 
az értéktőzsde üzleti idejét 
szeptember 21-től azaz szerdá­
tól fogva egy fél órával meg­
hosszabbítja, úgy. hogy az dél­
előtt 11 órától fél 1 óráig fog 
tartani.

iák fizetésemelésüket kikény­
szeríteni. A vasúti forgalom 
nem szenved késedelmet, bár 
a sztrájkolok az expresz-vona- 
tm Budapest felé való indulása 
ban meg akarták akadályozni. 
Remélhető, hogy a sztrájknak 
hamarosan vége lesz.

Becs. szept. 20. Délután fél 
2 órakor a keleti, nyugati és déli 
pályaudvarokon általános lett a 
sztrájk. A délután 2 órakor az 
Ostbahnhoíról induló budapesti 
expreszt nem indították cl. Az 
indulás ügye még nem volt el­
döntve s az utasok izgatottan 
várakoztak az indulásra és se- 
hogysem akarják megérteni, 
hogy nein lehet elutaznicik. A 
mikor befejezeti ténnyé vált. 
hogy az expresz nem megy el, 
óriási izgalom támadt. Az ott 
rekedt utasok kiabáltak, követe­
lőztek s egyesek azt hitték, 
hogy pénzzel sok mindent lehet 
elérni és igy próbálták a vonat 
indulását kieszközölni, de hiába­
való volt minden rábeszélés, 
minden, pénzigéirés. Kste min­
den vasúton ki fog törni a 
sztrájk és valószínű, hogy más 
munkaágra is átcsap. A sztrájk 
nak jelenleg gazdasági jellege 
van, de később politikai követ­
kezni ínyei is lehetnek. A sztrájk 
abból indult ki, hogy a vasúti 
munkások drágasági pótlékot 

í kértek, amelyet a kormány 
I meK' is ígért, de nem folyósított 
l liecs’ szept. 20. A vasutasuk 
i sztrájkjának politikai körökhen 
.' Komoly jelentőseget tulajdonita- 

lián. a mozgalmat tulajdonké- 
. pen butter Otto'dr. szocialcleino- 
; «rata vezér tegnapi izgató be- 
í szeue támasztotta, felhívta 
I ugyanis a munkások figyelmét 
I « vau wzsdespektiláciokru, ti 
j “yuuuimagyarországi bonyo- 
j dulniukra és azt hangoztatta,
; kogy egész Ausztria sorsa a mai 
: napokban tag eldőlni. Most fog 

elválni, hogy megmarad-e a 
köztársaság Ausztriában és mi­
lyen köztársaság lesz.- a munka - 
soke-e, vagy a polgárságé. Fű­
nek a beszédnek lett a következ­
ménye, hogy előbb a keleti vas­
utak és utána a többi vasúttár­
saság alkalmazottai, majd a 
keresztényszociúlistu táviró- és 
lelet'on-hivattártokok és hivatal­
noknak kimondták a sztrájkot, 
elhatározták a tüntetést és « 
tőzsdetáviratok bojkottálását.

Becs, szept. 20. A keresz­
tényszociális ta szakszervezetek 
c hó 17-én küldöttségben járul­
tak a szövetségi kancellárhoz 
és sürgették, hogy vessen véget 
a folytonos drágulásnak. Már 
akkor hangoztatták, hogy a 
tőzsdespekulánsok, valutakeres­
kedők és a láncosok az okai, 
hogy az élelmiszerek megfizet­
hetetlenek. Fenyegetőztek, hogy 
maguk fognak segíteni magu­
kon, ha a kormány nem segít. 

Tegnap a keresztény.szociálisra 
és a német munkások szakszer­
vezetei, köztük a táviró és tele­
fon alkalmazottainak szakszer­

tőzsde előtt
vezetői elhatározták, hogy* 
megakasztják a tőzsde tevé­
kenységét. bojkottálni fogják a 
tőzsde táviratokat, nem továb­
bítanak olyan sürgönyt, mely­
ben a valuták és értékek vételé­
ről vagy eladásáról van szó, ha 
a kormány azonnal a legszigo­
rúbb rendszabályokat nem foga­
natosítja.

A bojkott ma megkezdődött 
és egyidejűleg a szakszerveze­
tek munkásai kivonultak délelőtt 
a tőzsde elé, ahol csoportokban 
kötötték az üzletet. A tüntetők 
sok embert elvertek, de jokor 
jött a rendőrség és véget vetett 
a zavargásoknak.

B é c s. szept. 20. A tőzsde­
palota ellen délután egy óra felé 
közeledtek a tüntetők. Körülbe­
lül ezer vasmunkás vonult fel 
a Schottenringen át. elzárva a 
forgalomtól a főutat. A rend­
őrök hamarosan megtudták, 
hogy tüntetés készül és felvo­
nultak. Erre a tüntetők kisebb 
csoportokra oszlottak és a mel­
lékutcákon át jutottak el a tőzs­
déhez. A tőzsdebizományosok, 
akik az utcán voltak és üz­
leteiket bonyolították le, nem 
tudtak előlük elmenekülni, ezért 
attól érték, ott verték őket. A 
rendőrség nagy készültséggel 
vonult fel és körülzárta a tőzsde 
épületet. A tüntetők a Herren- 
gasse felé indultak, hogy a mi­
nisztériumok épülete előtt 
tüntessenek, azonban a rendőr 
ség nagy csoportba gyülekezet 
útjukat állta.

A tőzde nagytermében határ­
talan lett az izgalom arra a Ilii­
re, hogy a tüntetőik közelednek. 
Mindenki attól félt, hogy a mun­
kások be fognak nyomulni az 
épületbe és igv az a hatalmas 
hausse-mozgaiom amely teg­
nap nagy hullámokat vert fel. 
hamarosan megállóit, az árfo­
lyamok estek. Amikor annak a 
hire érkezett, hogy eltávolítják 
a tömeget, ismét megindult a 
forgalom, a nagy hausse újra 
felszínre került és az értékek 
kivétel nélkül a tegnapi árfo­
lyamnál magasabban kezdtek 
indulni,

B é c s, szept. 20. A Neues 
Acht illír blatt jelentése szerint a 
bécsi tőzsdekamara holnapra 
teljes ülést hivott össze, ame- 
yen a mai eseményekre való 

tekintettel arról tanácskoznak, 
hogy vájjon ne zárják-e be a 
tőzsdét.

Ilecs, szept. 20. A mai tünteté­
sek alkalmával 15—20 tőzsdelá­
togató megsebesült.
I te és olcsó szövetek 
I Dac-u. 73, Fetdheim és Weisznál j

Hatósági söhloizlás

IS

ve

A város közönsége részére 
kiutalt havi sókontingens forga- 
lombahozatala az alábbiak sze­
rint történik:

Kétféle minőségű hatósági só 
van forgalomban: Közönséges 
durván darált só, melyben kö­
leskása, nem ritkán rizskása 
nagyságú kristályos szemcsék 
vannak és finoman darált asztali 
só, mely őrlés tekintetében a 
liszt finomságához hasonló.
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Az előbbinek fogyasztói 
maximális ára papírzacskó n-4- 
kiil kilónként 13 kor. 50 filler, 
az utóbbié 14 korona.

11a a vásárolt só csomagolá­
sához szükséges papirzsacskor 
a Kereskedő adja, ennek arában 
a papírzacskóba csomagolt so 
kilója után 2%fillért jogosan tel- 
szárnithat. A só eladási araba 
a forgalmi adó is be van kalku­
lálva. külön forgalmi adót szed­
ni nem szabad.

Kereskedők kizárólag detail 
eladásra közvetlenül a hatósági 
sóraktárból (Sturm dános es 
Társa sóraktára Deák rerenc- 
utea 13.) a közélelmezési ügy­
osztály lisztosztályának utalvá­
nyára" kapják a vevőkörüknek 
megfelelő mennyiségű sót zsás- 
kal együtt mázsánként ah rak­
tár 1250 koronáért ötven kilos 
uj juttazsákokban bruttó für 
nettó mérlegeléssel. A zsák a 
sóval együtt a vevő tulajdonába 
megy át. Az 1250 koronán felül 
sem zsák. sem forgalmi adó, 
ícn: más ernten felszámításnak 
helye times. Az asztali so nagy­
bani ára 1301 korona.

Intézmények, üzemek, ipar- 
vállalatok. nagyobb gazdaságok 
stb. ha utalványért a közélelme­
zési ügyosztályhoz fordulnak s 
I • v: sószükségletük egy mázsát 
meghalad, ugyanígy mint a ke­
reskedők. mázsánként 1250 ko­
ronáért közvetlenül a sóraktár­
ból kaphatnak darált sót. vagy 
Iául' körömiért asztali sót.

Debrecen. 1921. szeptember 
hó 21-én.

A polgármester helyett
Zöld

tb. tanácsnok.

— A jog- és pénzügyi bizott­
ság a közgyűlés előkészítésére 
szeptember 2L-én szerdán dél­
után illést tart.

— Megszűnik a kaposvári ke­
reskedelmi kamara. Pécsről táv­
iratózzák: A kereskedelemügyi 
miniszter leiratban értesítette 
Pécs városát, hogy az ideigle­
nesen Kaposváron működő pé­
csi kereskedelmi- és iparkama­
rát visszahelyezik Pécsre, mi­
helyt a felszabadult területen 
a rendes közigazgatás helyreáll. 
Az átadás legkésőbb decem­
ber 1-én megtörténik .

— A debreceni péksztrájk. 
Tegnap részletesen beszámol­
tunk a debreceni pékipar válsá­
gáról, amely a pékmesterek is 
a fehér munkások között a tel­
jes vasárnapi munakszünet és 
a 6 órai munkakezdés miatt 
vasárnap sztrájkban tört ki. A 
helyzet tegnap óta változatlan. 
A pékmesterek nem gyártanak 
kifli és zsemlye előállítását. A 
csőt. Mint tegnap megírtuk, az 
elbocsátott munkások ma reg­
gel egy rendelkezésükre bocsá­
tott sütödében megkezdték a 
kifli és zsemlye előálitását. A 
friss kifli délelőtt 11 óra tájt ke­
rült a piacra és meglehetős ke­
lendőségnek örvendett.

— A 100 és 50 koronás bank 
jegyek. Budapesti tudósítónk je 
lenti: A pénzügyminiszter az 
Osztrák-Magyar Bank magyar 
feliilbélyegzésii 100 és 50 koro­
náról szóló és névértékű bank­
jegyeit minden levonás nélkül 
magyar államjegyre való kicse­

rélésének határidejét szeptem­
ber végéig meghosszabbította.

- - A kolportázs. Régi anomá­
liának vet véget a belügymi­
niszternek a törvényhatóságok 
első tisztviselőihez most inte- 

1 zett körlevele. A belügyminisz­
ter értesülve arról, hogy a sza­
bad terjesztési engedélyt ka­
pott újságokat, vagy ezek kö­
zti 1 egyeseket, némely vidéki 
hatóságok akör rendelet ellenéi u 
is akadályoznak a terjesztés­
ben. felhívja a törvényhatósá­
gok első tisztviselőit, hogy az 
összes hatóságokat szigorúan 
utasítsák a belügyminiszteri en­
gedély feltétlen respektálására 
és a kormányrendelet pontos 
betartására.

Hölgyeim! ne formáltassák 
kalapjaikat, mig a téli idény leg­
újabb 45 szebbnét-szebb válto­
zatú bécsi modelljét meg nem 
tekintik a Kalapüzemben Piac­
utca 9. szám.

Sajó István műépítész ken­
és iparművészeti kiállítása. Sa­
jó István műépítész hosszabb 
külföldi tanulmányútja előtt 
szeptember 24-től okt. 2-ig a 
Kereskedelmi Csar n ok b a 11
nagymagyaralíöldi, dunántúli és 
harctéri festményeiből (olaj, 
aquarellek, past ellöki, tuss- és 
ceruzarajzok), valamint a leg­
különbözőbb egyéni, modern 
magyar stílben tervezett ipar- 
művészeti müveiből gyűjtemé­
nyes festő- és iparművészeti ki­
állítást rendez. Kiállítás nyitva: 
d. e. 10- 1-ig és d. u. 4 5-ig.

— A Debreceni Székely Tár­
saság szeptember hó 25-én dél­
előtt 11 órakor a menekültügyi 
kirendeltség helyiségében .(Si­
monit y-u. 1c. 1. ein.) rendkívüli 
közgyűlést tart. melynek tárgy- 
sorozata a következő: A vá­
lasztmány által javasolt tiszte­
letbeli tagok választása és a 
megüresedett tisztviselő és vá- 
asztmányi tagsági helyek be­
töltése.

— Petrovich Szvetiszlav a 
magyar Psilander egv berlini 
filmgyárhoz szerződött, közvet­
len Berlinbe utazása előtt fellép 
az Apollo Film-Revue előadá­
sain.

— Borzalmas robbanás a 
brassói repülőtéren. Brassóból 
jelentik: A brassói katonai re­
pülőtéren súlyos robbonás volt 
a rnult héten. ót repülőgép bom­
bákkal felszerelten próbarepü­
lésre készült Fogaras felé. de 
amint az első g-P elindult, a í u- 
akasztott bomba leszakadt, ez 
aztán a többit is felrobbantotta. 
A robbanás ereje akkora volt, 
hogy megreszkettette a város 
falait. A repülőtéren a robbanás 
következtében 11 ember meg­
halt és sok megsebesült. A ha­
lottak között vannak Papstonel 
főhadnagy. Oeorgescu pilóta és 
9 közkatona. A súlyosan sebe­
sültek között van Solteanu to- 

. hadnagy és 3 katona. A halot- 
j takat tegnap temették el disz-

jaik (gyermek és egy cseléd 
után) tarthatnak igényt. A bur­
gonya kiosztása később fog hir- 
lapilag tudtul adatni. Nyukosz- 
elnökség.

— Valódi bőr iskolai táskák, 
zsebténtatartók. bőrszljjak. ir­
kák, mindenféle Írószerek kap­
hatók Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai r.-t. papirke- 
reskedésében.

i HITÍnD FÉRFI FEHÉRNEMŰM
FRANK EDÉNÉL.

Felhívás. Felhívja az árva­
szék azokat az anyákat és gya­
mokat, akiknek gondozásában 
hősi halált halt gyári munkás­
nak gyáritanoe gyermeke 
vagy gyámoltja van, hogy a 
Magyar Gyáriparosok Országos 
Szövetsége debreceni fiókjának 
tagjai által adinányozott segélx 
alap kamatának kiadhatása vé­
gett, a városi Árvaszéknél 
(Csapó-u. 19. sz. le.) a hivatalos 
órák alatt (8—2 óráig) jelent­
kezzenek. Városi Árvaszék.

Ma az Apollóban magyar 
iilmattrakció. A Meghívottak 
nagy dráma kerül bemutatóra.

— A Hadröa Hajduvármegye 
és Debrecen sz. kir városi cso­
portja 25-én (vasárnap) délelőtt 
10 órakor tartja választmányi 
ülését a vámosiráza tanácstermé­
ben, melyre a választmámyi ta­
gokat és az érdeklődőket ezúton 
is tisztelettel meghívja az el­
nökség. Tárgysorozat: I. Ügy­
vezető-igazgató beszámol a 
szövetség elmúlt félévi műkö­
déséről. 2. Pénztári jelentés. 3. 
Esetleges indítványok.

ünnepségek között.
Forgalmi adó vezetéséhez

I szükséges pénztárkönyvek inin- 
dentéle nagyság és vastagság­
ban hitelesítve is beszerezhetők 
Hegedűs és Sándor Irodalmi és 
Nyomdai Részvénytársaság pa­
pi rkereskedésében Piac-utca 34.

— Árverés városi földekre. 
Példátlan érdeklődés közepette 
tartották meg ma délelőtt a va­
rosháza közgyűlési termében az 
árverést a szikgáti cserépvető­
földek egy darab 200 holdas és 
mintegy 80 darab 5 7 holdas 
parcelláinak bérletére. löbb 
mint 200 árverező harcolt a jó- 
minöségü földek bérletéért. A 
200 holdas Bárány-féle parcella 
bérletéért 285,000 korona kikiál­
tási ár mellett a legtöbbet, évi 
482,000 korona bért. Mező Imre 
és társa ígérte meg. A kisebb 
parcellákért is nagyobb volt a 
versengés, átlagban 2500 koro­
nás évi bér volt a kikiáltási ár 
i-idanként és 3 4000 koronás 

árakat ígértek meg értük.
Klott-kötények, ieliér ne­

miek, dr Hegedű síié Gyermek- 
divatháza. Simonííy-ii. 2.

Feltört vagonok. A szol­
noki rendőrség az ottani rnáv. 
főnökség feljelentésére nyomo­
zást folytat ismeretlen tolvajok 
ellen, akik több vagont feltör­
tek és azokból küriilcblől 25,000 
korona értékű árut loptak el. A 
szolnoki rendőrség most átirt a 
debreceni államrendőrséghez, 
hogy itt is nyomozzon a tolva­
jok után.

— Ócska és uj tankönyvek
az összes iskolák részére kapha­
tók Aczél Henrik modern anti- 
quariumában Első Takarék-pa­
lota. Író és rajzeszközök nagy 
választékban.

Nyukosz hirdetmény. A
Nyukosz által termelt burgonya 
a jövő hó elején fog a rendes 
tagok (nyugállományú tisztek, 
özvegyek és árvák) között ki­
osztatni. A kiosztás előkészí­
tése céljából felhívom a rendes 
tagokat, hogy igényük inegálla- 
pitása végett a következő napo­
kon az elnöki irodában Csopo- 
utca 21. sz. alatt délután 4 -5-ig 
jelentkezzenek: 26-án A-tól
11-ig, 27-én 1-től N-ig, 28-án 

. O-tól V-ig azon rendes tagok, 
1 akik a közalkalmazottak ellá­

tási jegyével bírnak, ezen je­
gyek alapján, mig azok akik 
ily jegyekkel nem rendelkeznek 
a rendőri bejelentési lapjaik 
alapján fog inegállapittatni. Mi­
ért is azokat magokkal hozzák. 
Figyelmeztetem tagjainkat, 
hogy csakis szoros esaládtag-

SZINHÁZ*
MŰSOR;

SZERDA: A Gyurkovics-lányuk, 
CSÜTÖRTÖK: A legszebb kaland, 
FENTEK: A mi falunk, népszínmű. 
SZOMBAT: Offenbach.
VASÁRNAP: Délután: A mi falunk, 

népszínmű. Este: Romeo és Julia, Iru- 
gédia.

A legszebb halaiul. Szeptember 
15-ikén mutatták be de Tiers és Cait- 
lavet, a legfranciábban francia szelle­
messég alapján az Akadémia zöld 
írakkiára érdemesített vigjátékgyáro- 
suk és ehhez a legigénytelenebb mü­
vükhöz még társul vett Rey közös 
miivét Berlinben és a nagy német la­
pok temperamentumuk szerint hol dü­
hös haraggal, hol szelíd iróniával mu­
tatnak rá, hogy a francia szellem zöld 
í rak kos csillagai ezúttal a német víg­
játékok valósággal hagyományossá 
lett alapötleteinek egyikét dolgozták 
fel, a szöktetést az esküvő elől és 
hogy darabjuk legfinomabb ötlete, a 
rozmaring az u.i pár szobájának kü­
szöbén, régi német babona. Magjar 
szemmel nézve is a berlinieknek kell 
igazat adni és meg kell_ állapítani, 
hogy ez a francia vígjáték annyira 
németes, hogy még a pikantériája is 
helyet foglalhat minden német nyárs- 
polgár szemérmes ideológiájában.

A ma esti előadás kitűnő volt. Az 
első felvonás tömegjelenetét nem te­
kintve, franciásan gyors és perdülő 
tempóban vitték a szereplők a cselek­
ményt és Lux Erzsi, Lukács Juliska, 
Csapó Mária, László Gyula es Ru­
bin yi Tibor együttese biztosították a 
végig egyenletesen kellemes hangu­
latot. Kél kabinetalakitás válik ki az 
együttesből: Szabó Irma tökéletes 
vígjátéki színésznő — ideálja volt a 
nénietesen finom és franciásan bájos 
nagymamának; Heltay Andor pedig a 
pedáns számtanácsos szerepét annyi 
ötlettel, annyi meleg kedéllyel színezte 
ki hogy nem sablon, ha azt Írjuk, 
hogy viharos derültség fogadta min­
den szavát, minden mozdulatát.

Színházi iroda hírei :
Tisztviselő-est a Csokonai- 

szinházban ma szerdán. Színre 
kerül a nagy sikert aratott 
„Gyurkovits lányok '.

Legszebb kaland a Csokonai - 
szinházban. Csütörtökön este 
ismét műsorába illesztette az 
igazgatóság a bpesti Vígszín­
ház e nagyszerű vigjátékát. 
mely a tegnapi estén Szabó Ir­
ma, Lux, Lukács Julia, László, 
Rubinyi, Heltay és Mátray fel­
léptével a tegnapi repriz közön­
ségét állandó derültségben tar­
totta.

H Halálautó. Szerdán és csü­
törtökön kerül bemutatóra a 
Vigszinházban a Halálautó című 
nagy 5 felvonásos kalandor tör­
ténet. Igazi filmszenzáció ez a 
kitűnő újdonság, amelyben egy 
13-as számú autóbusznak van 
nagy szerepe. Izgalmasan érde­
kes üldözés, hajsza és artista- 
szerű uj trükkök tartják feszült 
figyelemben a közönséget. Elő­
adások 7 és 9 órakor.

Egy cigányleány karrierje 
lesz a Vígszínháznak legújabb 
szenzációs íilmujdonsaga, ameU 
pénteken, szombaton és vasár­
nap kerül bemutatóra.

Kp.

' ■



mm * <. r

' 1921. szeritemtw ii. mstiRfceZENI FÜGGETLEN UJSAU
Film-Rev ue az Apollóban. 

Petrovich Szvetlszlav, Mattya- 
sovszkv Hona, Bolváry Géza,
Európaszcrte ismert filmművé­
szek személyesen lépnek fel A 
pompás műsor keretében dara­
bokat, aktuális konferanszokat, 
kuplékat, miidalokat és táncokat 
adnak elő. Előadások 5. 7 és 9 
órakor. Jegyelővétel.

A inegbiivöltek. (Star film) 
drama 5 felvonásban. Bajor 
Gizi és Bakó László a Nemzeti 
színház elsőrangú tagjai művé­
szetük legjavát nyújtják ebben 
az érdekes cselekményéi ma­
gyar filmattrakcióban, bemu­
tatja ma és holnap az Apollo. 
Előadások 7 és 9 órakor.

Schimi az Apollóban, a pén­
tekig Film-Revue keretében tán­
colják Mattyasovszkv Ilona 
és Gáes János.

SPORT.

A bajnokság állása. Most in­
dult csak meg a küzdelem a 
bajnokságért és Így, ha fel is 
állíthatjuk a kerületi bajnokság 
állását, ez csupán a szezon eleji 
lendületet mutatja.

Pont Gól a rí
1. KSE 4 6:2
2. DKASE 4 6:3
3. DTE ) 1:(»
4. DVSC > 5:5
5. DMTK ? 3:8
6. NvETVE 1 (1:0
7. DEAC 1 1:1
8. KTE 0 0:3

A Munkás Testedző Egyesü­
let vezetősége és birkózó szak­
osztálya ma szerdán este 8 óra­
kor fontos ügyben illést tart a 
Munkás-Otthonban. Kérik a 
pontos megjelenést.

HMinek vezetni kell
Farmiéi iíó

it
Már felülbélyegezve 

is kaphatók

Irodalmi és nyomdai 
rt. papivkereskedésébeu
Piac-utca 34.
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irta JUSTH ZSIGMONI)

77, A Dávid ... a mi udvari 
zsidónk. Niki bácsi te jó tréfá­
kat csinálsz De ... ennek fele 
se tréfa. Judod-e, hogy nemes­
séget kap meg az. idén? Igazán 
az újvári uradalom körül nagy 
elemei vannak! He is capital

-- Nem értek angolul, mit jc-
kérdte Niki bácsi 

ártatlan arccal.
Gábor és Czobor Ádám ösz-

szeneztek.
Az asztal alsó végén, hol a fia- 

a sag lllt- társalgás csak las­
san ment. Most Poldj kezdte .

I okéi csipkedni, ez aztán olaj 
volt a tűzre.

-7 Erzsébet most u turáni kul­
túrát togja a brinzásoknál meg­
honosítani, — szólt az öreg ku­
tya és hamiskásan nevetett.

— Mit neveztek ii turáni kul­
túrának? kérdte Lollv.

Az egyensúly kultúráját. 
Azt, ami a túlságossal, az affek- 
táIttál elleniéiben áll... olyan an­
tiszociális valamit... de ezt a 
hazaiAzénát csak magyar ökör 
emészTi meg. A magvar puszták 
terménye!

A kék virág azért a li be­
csületes pusztátokon csak nem 
nő.

Nem. nálunk nem. csak a 
bolonditóhoz nyúlunk, ha ilyen 
táplálékra vau szükségünk 
mondta Poldi ártatlan arccal. 
Lolly egyik szempillája megrez- 
díilt. de azért mosolyogva for­
dult Gáborhoz.

S maga szereli az Alföldet?
Azt hiszem, ez az igazi Ma 

gyarország.
De magyar lett kozmopo­

lita létére.
1 án épp azért lett az 

mondta nyugodtan Erzsébet. 
Lolly ránézett nyugodtan.

Nagyon értem az Alföld 
szereimét. Gábor szereti most 
a vadvirágot, mert azelőtt csak 
gardéniát tett a gomblyukába.

- -Szeretem, ami igaz ... só 
gorasszonv, ugy-e megengedi, 
hogy már így nevezzem. Lolly 
átadta egyik piros szegfűjét Gá­
bornak ... s I.őrmezhez fordult.

Lássa már sógorozunk. Ba­
rátságunkat ápoljuk . .. bár iga­
zán szükségtelen, hisz úgy is 
elv erős, ugy-e Gábor?

Mint ez a virág.
— E'í a v n ág - - szólt közbe 

Poldi én ismerem ezt a virá­
got, ez egy .spanyol szegfű, két­
szer virágzik... de röviden. - 
mondta okoskodó arccal az 
öreg kutya. Lolly mosolyogva, 
mint aki nem értette meg sza­
vait. a másikat Poldinak nyúj­
totta át.

Lássátok, hét szegfűm 
volt... odaadtam egyet Czo- 
bornak, a másikat egy Mártay- ‘ 
n a k, nem mondhatja se akisem. j 
hogy rossz Nifforné lesz belő­
lem.

Erre Űzi felelt.
Le ujmódit kezdesz Loliy- 

Káin. Eddig mi adtunk azóta 
a nagy hegy óta mindig — s ti 
kaptatok. Nos, ió lesz ug\- is ... 
ngy-e Niki bácsi?

He-he-he ... igaz Lizinkó, 
én is kaptám Nifforné Márfáy 
Ánná húgomtól pár bókot, ami­
vel háza mehetek.

Ne nevezd bóknak Niki. 
Amit mondtam, az igazság. Te 
voltál férjem inegrontója s egy 
percnyi nyugta életében nem 
volt tőled. Nevezd hát hóknak, 
ha tetszik.

Nesze néked, fogd meg 
jól mondta Niki s élesen kez­
dett nevetni. Én N if fúr férje­
det szerettem. Kitűnő ember 
volt. Csák ki nem állháttá enge- 
met. Ez áz égisz. Sajnálta tő­
lem, hogy én lettem előbb főis­
pán á megyiben, nem ö. Ezért 
ne hárágudj reám Ánnácská. 
Hisz szretlek édes húgom ... te 
is Márfáy leány voltál.

Ma is az vagyok s azért 
kimondom, ami a szivemet 
nyomja annyi év óta. Mi Máriay 
lányok ezt így szoktuk s az 
öreg asszony halotthalaváuy lett

az izgatottságtól. Se Gábor, se 
Lőrinc anyjukat még Így nem 
látták,

I v ölted meg. Egész öröme, 
d:csösége ez a főispán! állás 
colt. azt hitte, tehet inaid népé­
ért, e szegény nyomorult tót né­
pért, amelynek jövője szivén fe­
küdt, valamit. Ennek magyaro­
sításán. gazdagítására töreke­
dett ... de ez. szálka volt sze­
medben. bár te voltál előbb a fő­
ispán, te a konzervatívokkal tar­
tónál. Támogattad őket. s már 
installációja alatt annyi borsot 
1 irtji az re ra alá. hogy szinte 
belebetegedett. A kormány rosz- 
szalta, hogy annyi ellenzéki 
elem kitolt a megyeházára s le 
kellett köszönnie .. . Íme. Ezt 
nem élte tűi ez vitte a sírba. 
De erről maid az örök bíró előtt 
számolsz.

S az öreg asszony felkelt szé­
kéből s kifelé sietett az ebédlő­
ből. Az egész társaság (mely 
már különben is a csemegénél 
volt) izgatottan ugrott fel a szé­
kéről, Gábor és Lőrinc kivezet­
ték anyjukat. Mici angolul re- 
begett pár szót, Tom „Immer 
diese Kami lienseeneu! sipította, 
a négy leányka Niki körül re- 
besett, ki élesen nevetve, tarkó­
ját simogatta, majd a többi is 
az öreg hercegnével élükön, ki 
pár mogyorót s almát csúszta­
tott zsebébe a szalonba lép­
delt.

Imc a család s a megye 
krónikája kivonatban, edition 
eu pociié, a kötés 500 éves . ..

a tartalom örökké ui marad .. . 
érdekes olvasmány nagyon, 
csak kissé retrograde ! —
mondta az öreg kutya s az egész 
ebéd alatt hallgató Ádám kar­
iéiba öltve karját, vele együtt ki- 
osont a teremből. Az inasok 
hada végtelen ostoba arccal né­
zett az izgatott s mind egyszerre 
beszélő társaság után.

Folyt köv.
ftxmsmtammammmxtm

Ki akar szép lenni?
Az vegye meg a

lodern 
szépségápolás

c legújabban meg­
jelent könyvéi:
s A R O S S I 
BELLÁTÓL
Ara : 57‘50 kor. 

Kapható Hegedűs és Sándor 
r.-L könyvkereskedésében, — 
IMuez-utca itt. szám alatt.

I „ELEKTRA“ B,™"“!
1 Cégtulajdonos Gold Sándor. I 
■ llebreecn, Hatvan-n. 2.1. m, B

I Villanyvilágítás, motorok, esu- I 
nők, berendezitekel 6s iiiilísg É 

♦ kát a lanlutágyosabaaii Mull. I

KALAPOKAT
45 szebbnél-szebb modell után szak 
szerűen és leggyorsabban csak a

PIAC-UTCA

® ©
AT

FEST, VÄS* L ÉS ÁLAK IT II
PIÄC-UTCA 9. SZÁM. TELEFON 153.

Péntek, szombat, vasárnap 
szeptember 23—24—25. 
Szenzációs ! — Újdonság !

FILM REVUE
Európaszerte ismert film
művészek mullHMi lépnek lel.

Pótra ví eh Szvetiszlov
a Lengyel vér főszereplője,

Maftpovszhy Ilona
* kitűnő filroprimadonn*

Bolváry Géza
a Star-filmgyár főrendezője,

Gá«s János
táncos naturhursch

Fiú swetterek, 
Láuy swelter 

garnitúrák
DR. HEGEDŰSRE
BysrinehiiivatliázAba«,
Simonffy-utca 2. sz.

Előadások 5—7 és U urakor 
Vasárnap 3—5—7 és Oórakor.

jegjeliirílel-

Pestre utazók figyelmébe!
Ralftzs-pensió, Hövös- 
Völgyi v ó g á 1 1 o m <í S 
83-asvil lamossal. Szó­
lták bármikor kipbttékIll'll teleti itt nintve.

• -f ##



ff!?
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Patent nyermek- 
harhnyák minden 
számban. T£li női
harisnyák, zseb­
kendők, hímzések 
és s z a 11 a a o k 

nagyon olcsón
beszerezhetők

Csillag ülDif
Kivit], kötött, süvölt, norinleröi 
é$ kendő m uiv-kimMtiftln 
flebreüzen Bádogos- ti.I.Tisza palota.

Telefon 4«9*

I Óriási választék 
francia és angol
őszi és téli
divatlapokban.
irodalmi és nyomdai r. t.

könyvkereskedésében

Piac-utca 34. |

Rőváryés Ältmann
szűcsök, Piac-utca 42.

Bármilyen szűcs mun­
kákat legújabb divat 
szerint j u t á n y <> s a n 
készítünk. : : :

öebreczeni püöqetcen ujsáo 1921. szeptember 21.wni wwnau.

Kereskedő
ne

spekulálion
M« irtózásává!I
Siessen megvenni a
legminimálisabb fedezet

J mellett
Markovits

banküzletébcn.
Piar.u 63. n udvarban
Telefon 565.

APRÓ aiRDBTBSBK
A..,A>.iríi<.iéKck dija hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további szó 
í^n'kor Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 20-—, minden további **ó K 2— 
1 w 1-0 - betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak-Vastag

VÉTEL

T ü a IF s
a legolcsóbban beszerezhető

felvágva, ' le/v«* vagy
waggonté telekben a

Aranyat*
brUll/menlml

órhan vpszoIí

ScHiffmamn
pkc"'cró<71 Pl AC-11. *S7 

Froh n er-száll oda. 
épület.

Bomlmi-ildK I
tapos6k*d. I
gjük ti használtak |
wfntvobb MinwiiiOw

eladók.

tim. iw ti.
■hmm ammmm

•ftptVet,
bntnv, Pnltberondezést 
Vállal Müller. Krzsébet- 
u* 115.

Relárónőuek 
14—1Ü éves leánv azon­
nali felvételre kerestetik 
Darabos-utca "9.

„TBir

Frissen vágott
Liba hovhprima 100 kor.

prima 9‘- 
Liba luis 60
Zsírnak való, máj cs tepertő

legolcsóbban beszerezhető

1IBM, W-I52.a.
Legújabb

modellek
nagy választékban

Naményi és Kapros
lulapsiElBiiiilfia Miklós-ulca L !. m.
Ilikiimk olüó árkas késinek.

••

Dj es használt állapotban
az előirt legújabb 

kiadásokban

modern antirjnkrinmában 
szerezhetők be.

író- é< raj es/Hö.ök
nagy választékban 
a legel ó n y ö s e b b 
árakon.

Piac-utca 24.
(Első Takarék palota.)

írnia Csapó n. 8. TÉíoit 6-39.
15. Telelőn 12 91.

ÍJ irüi eleiéi
B»M és Bsenuld
vő lös és rövidár ti üzletében

M Anna* 3. sz. alatt.
Sima és mintázott flanel- 
lek. szövetek, ruhadiszek. 
mindenféle rövidáruk,
Női, férfi és gyermek 
spéciéi védjegyű haris- 

« nvák nagyválasztékban.
$ Feltűnő olcsó árakban. _

Az őszi szezonra
vigye

boáját, szőrméjét, 
bőrkabátját a

Pzponti kelmefestő
és veavtiszhtl intézetbe
VARGA UTCA V. hol tartósan és 
szakértelemmel felelősség mellett 
újonnan festik. Férfi, női kelmék és 
mbar,nmek minden színbe n 
legszebben resietnek. ooooooooo

Száraz tűzifa
2 éves vágású bükk és gyertyán 
vagontételekben, valamint ölenkint 
és aprítva hárm ilv mennyiségben 
oooooo azonnali szállításra, oooooo
Darabos h oHott mész,
cement, cserép, tíöia, fBdéllemez beiiirezhílö 
B A !t T II A FATELEPEN, 
Ispotály-u. it. b.Tclefon 785.

Ólmot
hármüv mennyiségben 
veszünk, akár egész, akár 
tört vagy darabos álla­
potban Piac-utca 49. 
II ik udvar.

An|át érdeke, 
hogv mindennemű mező­
gazdasági termékeit az 
alanti cégnek felajánlja, 
aki mindezeket a legma­
gasabb naptáron átveszi 
Benedek Bertalan, ter­
mény- és tnkarmánv- 
kereskedő, Bimonffy-u. 
7. Telefon <175.

Borosbordó 
4 darab 500 literes eladó. 
Alföldi raktár, Peeti-utca 
2. szám.

Tálesz
jó állapotban eladó. 
Megbízásból Piac- utca 
”7. Kézimunka üzletben

(Ivermekkocsl 
ülésre-fekvésre, uj, eladó 
Bundi-utea 15.

Iskolai
tanévre izr. úri család 
elfogad teljes ellátásra 
zonttorabasználaltal ké
nri leányt. Cím a kiadó­
ban

ELADÁS

Sapkaközponlná!
Simonffv-nlca 5. 'Hal­
piaci mindenféle egyen­
ruha és civilsapka leg­
olcsóbban kanbntó. Ho­
zott anyagból 24 óra alatt 
készül.

KERESLET

Rituális étkezés.
Az izr. Diákotthon (Da- 
rabos-u. 13. sz.) külön 
éttermében jó és olcsó 
hónapos kotzt íebéd. va­
csora' kapható.

Aranyat,
jxfistó*. brflUánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan ntc,a 2. 
zára, I. emelet.

Elemi
és polgári iskolai tanulók 
korrepetálását és előké­
szítését elvállalja isk. ta­
nító, ki zongorát és né­
metet is tanít. Cím a ki ­
adóban.

VEGYES

öelejgyujtók,
feszmérök. orvosi mű­
szerek készítése, javítá­
sa. izzó-lámpák <15 tOO 
és 150 voltos, villamos 
cikkek kaphatók legol- 
esóbb napi árban Föld 
várinál, Széchenyi-utca 
56. Telefon 168.

Friss élesztő 
legolcsóbb árban Csapó­
utca 19., kapu melletti 
üzletben Rosenthalnál

Friss sütemények 
állandóan kaphatok 

Szlanó Gábor cukrászá­
nál, Hunyadi 17—19

Krisch Károly
cserépkálvharaktár, Deb- 
rccze.n, Piac-utca 89. 
Telefon 12—18. Vállat
cserépkályhák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal­
burkolati munkákat is.

Olcsó posztók, 
a legfinomabb öltöny és 
kabát kosz'üm szövetek 
naponta érkeznek Both, 
pjac-utca 77.

sSzép puldoU 
és cgv hármas Wortheim- 
kassza eladó. Cim a ki­
adóban.

Ajánlok azonnali 
szállításra mész­

égetőmből
iával égetett
meszetl

I bármilyen cagytétalbnn.I
Valim« JófflI
Su|ószciitpéter.

Könyvelő,
ki dupla könyvvezetés­
ben teljes jártassággal 
bír. azonnali belépésre 
felvétetik. Friedmann és 
Asztalos cégnél, Széche­
nyi utca 6

400.000 koronával 
társulnék biztos megél­
hetést nyújtó bármilyen 
üzlethez. Üzletet is át­
vennék. Levelek „G“ jel­
igére a kiadóba kül­
dendők.
Vasesztergályosokat
azonnali belépésre ke­
resünk Hajdumegyei 

Vasöntöde és Gépgyár, 
Ujvárosi-ut 5.

Egy ragasztó,
aki szabni tud. agy 
tűzöné és egy tanuló- 

! leánv felvételik cipó- 
I felsörészkészitőnél, C.sa- 
] pó-utca 13

Intelligens
: izr. családnál teljes el­

látást keres lenién szoba 
használattal tisztviselőnő 
Ajánlatokat „Sürgős“ jel 

i igére a kiadóba kérek

Gyorsírást,
német

és

I francia*
nyelvet tanít I

lii MiklásDé, I
Simonffy-u. 2/a. J

Legs/.vb ben,
legolcsóbban mos, vasal, 
tisztit gőzraosoda, Arany 
.lános-utca 54.

Óra
ékszer javításokat szak­
szerűen készít Kohn, 
Hunyadi-utca 12.

írógép
javítások, kellékek meg­
rendelhetők Merkúr iró- 
gépvállalotnál. Piac-utca 
58. Telefon 540.

Intelligens
I j zsidó család iskola idény-
II re teljes ellátásra elfo­

gad intelligens zsidó csa-
I fád gyermekét, ahol zon- 
I gora, német nyelv, 1-ső 
lés 2 ik gimnáziumból 
! oktatási kaphat. Cim a 
! iadóhivatalban.

ehórangu békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi cgved-
áruság FLEISCHER MÓR.
Központi Iroda Hatvan utca 38

Regisztráló
National kassza, hasz­
nálható állapotban azon­
nal eladó. Cím Újság­
ból! Nyíregyháza.

200 hecte
boros hordó olcsón el­
adó. Varga-utca 34.

Hl ott kacsa
el adó Simonyi ut 1 /

T anuló- 
leányok

felvétetnek a
llBSltóS 6$ lílMf
rt. nyomdájába és 
könyvkötő szélé be
Piac«u. 4 9.

Villamos
berendezésekei legol- 

1 csóbhan készít Weisz 
villanyszerelési válHlat. 
Petóff-iér 7. Telefon 1298.

Kenéz 
fest, tisztit legolcsóbban, 
kifogástalanul Arany Já- 
nos-utca 10.

Zongora
javítást, hangolást szak­
szerűen, jutányosán vál 
jal Táska, Batthyány- 
utca 10.

Aranyért,
ezüstért hndapcsli lej- 
magasa bb árt fizetek. 
K rá mer, Simonffy-u. V-

Felelős szerkesztő _
l)r. Hegedűs Lóránt

Kiadó :
Hegedűs és "Sándor 

,. rodalmi és nyomdát r.-t

<1 (í :vomd«l r6szvíriytárEii?^..é nyomdái Ah-an. Píac-uua 4t.

IS'Í::


